

4月起,这些新规将影响你我生活

地铁内不得进食、不得手机外放

《城市轨道交通运营组织与服务管理办法》(以下简称《办法》)自2020年4月1日起施行。《办法》明确乘客不得有下列行为:在车站或者列车内涂写、刻画,或者私自张贴、悬挂物品;携带动物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;推销产品或从事营销活动,乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音;骑行平衡车、电动车(不包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;在列车内进食(婴儿、病人除外);随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或踩踏座椅;在车站和列车内滋扰乘客的其他行为。

取消证券公司外资股限制

据证监会消息,自2020年4月1日起取消证券公司外资股限制,符合条

件的境外投资者可根据法律法规、证监会有关规定和相关服务指南的要求,依法提交设立证券公司或变更公司实际控制人的申请。

签证专办员卡伪造、变造将被依法依规处理

《出境旅游组团社签证专办员卡使用管理规定》(以下简称《规定》)自2020年4月1日起施行。《规定》明确,出境旅游组团社或者签证专办员利用签证专办员卡以旅游名义弄虚作假,骗取签证送他人出境的,由省级文化和旅游行政部门收回该社签证专办员卡并交还销毁,将依法暂停其经营出境旅游业务或者取消其出境旅游业务经营资格。出境旅游组团社及有关单位和个人,伪造、变造签证专办员卡的,将依法依规作出严肃处理。

取消《民用航空器事件调查规定》正式实施

《民用航空器事件调查规定》(以下简称《规定》)(CCAR395R2)自2020年4月1日起正式实施。《规定》主要修订了五个方面的内容:一是调整了调查范围及相关定义,在原《规定》规范“事故和征候”调查的基础上,将“一般事件”的调查囊括其中,规章名称相应由“民用航空器事故和飞行事故征候调查规定”改为“民用航空器事件调查规定”。二是明确将《规定》中的调查定位为“技术调查”,以符合国际民航组织的要求及国际通行做法。三是对调查单位和调查人员提出能力要求,要求接受委托的调查单位应当明确调查部门和职责,编写调查程序,配备调查员和调查设备等。

远洋渔业从业人员建立“黑名单”制度

新修订的《远洋渔业管理规定》(以下简称《规定》)自2020年4月1日起施行。《规定》将从事IUU捕捞、故意关闭船位监测设备等增补为违法行

为,列出了13种违法行为,视情节轻重依法予以处罚,违法情节严重的企业将被暂停或取消从业资格。同时,明确建立远洋渔业从业人员“黑名单”制度,存在严重违法违规行为、对重大安全生产责任事故负主要责任和引发远洋渔业涉外违规事件的企业主要管理人员、项目负责人和船长,纳入远洋渔业从业人员“黑名单”管理。

我国地面气象观测将全面自动化

自4月1日起,地面气象观测自动化改革在全国试运行切换调整为正式业务运行,我国地面气象观测将实现全面自动化。相比人工观测,自动化气象观测的观测能力明显增强。观测频次较人工观测提高4至8倍。同时,观测数据传输用时由分钟级提高至秒级,传输频次从5分钟提升至1分钟,数据传输频次与效率大幅增加。

据中国政府网

新冠肺炎疫情对中国各地今年一季度消费带来较大冲击。数据显示,1至2月,全国社会消费品零售总额同比下降20.5%。不过,在“宅”生活和“云”生活中,部分消费电子产品的销量逆势增长,成为消费短期遇冷之时的一抹亮色,以电子产品为代表的绿色消费产品,正在助力提振消费和消费升级。

「云生活」带火了电子产品

电子产品逆势热销

“Kindle阅读器、蓝牙耳机……”盘点防疫宅家期间入手的“宝贝”,在北京工作的工程师李喆发现,除了柴米油盐等生活必需品,自己在电子产品上的支出最多。

“阅读、游戏、音乐都是长时间居家防疫的学习娱乐活动,而这些电子产品让漫长和无聊的‘宅’生活增添了些许趣味。”李喆说。

在消费因疫情而遇冷之时,“云生活”带动部分消费电子产品销量大增,新兴产品供给持续增加,让不少新业态得以逆势发展。

国家统计局数据显示,今年1月到2月份,3D打印设备、智能手表、智能手环等电子产品需求增长较快,产量同比大幅增长,增速分别为101.0%、119.7%、45.1%。新兴动能成长势头没有改变。

在几大电商平台上,电子产品的销量也有增无减。2月,苏宁易购、京东等电商平台上,笔记本电脑、平板电脑、打印机、智能摄像头都成为热销品,一些产品甚至脱销。或许正是看到了疫情催生的消费新需求,不少消费电子企业选择在近期发布自己的新产品。其中,苹果公司近日推出新款的平板电脑iPad Pro和电脑Macbook Air,受到广泛关注。

智能手机触底反弹

中国疫情防控形势持续向好,消费市场正在春暖花开复苏。与此同时,相关企业也积极展开“自救”。

在智能手机领域,消费的反弹和复苏态势较为明显。此前,受疫情影响,不少手机厂商关闭工厂,正常的手机生产无法保证。在全社会复工复产的背景下,手机行业正加大生产力度,产量逐渐接近正常水平。近日,华为等多家手机厂商均表示,正全力恢复供应链以保证市场供应。

有手机厂商负责人表示,从3月初的销售表现来看,中国智能手机的销量已接近甚至超过去年同期水平。业内人士预计,国内5G智能手机市场有望在今年二季度恢复增长势头,在加足马力确保生产的同时,各大厂商的新机发布也陆续进行,从2月下旬开始,5G手机上市速度明显加快。中国信息通信研究院的数据显示,今年2月共有16款新机型上市,其中5G手机有11款。近日,华为公司举行线上发布会,面向全球发布P40系列3款手机——P40、P40 Pro和P40

Pro+。值得一提的是,该机型搭载了华为自主研发的HMS Apps终端云服务生态系统。

专家表示,在“新基建”涵盖的领域中,5G被认为是重中之重,而5G延伸出的产业链也将被迅速带动。得益于“新基建”加速,5G基础设施的建设和5G通信环境的完善,将进一步刺激行业复苏,推动5G手机“换机潮”的到来。

打造消费新业态

为了更好地释放新型消费潜力,连日来,中央和地方陆续出台一系列促消费相关举措,推动电子产品等领域的消费。

日前,国家发展改革委等23个部门联合印发《关于促进消费扩容提质加快形成强大国内市场的实施意见》,加大对电子产品等领域的支持力度,提出要鼓励绿色智能消费,加快完善家电、消费电子产品等领域回收网络,鼓励企业利用物联网、大数据、人工智能等技术推动各类电子产品智能化升级。

与此同时,多地政府加快推进优惠举措,通过发放消费补贴、电子产品以旧换新等举措,鼓励绿色智能消费,促进产品更新升级。许多电商平台也相继推出家电、电子产品等促销活动。

专家表示,在这次新冠肺炎疫情中,以电子产品为代表的消费新业态、新模式展现出强劲的增长潜力。随着科技进步和消费观念更新步伐加快,电子消费品等产品的更新换代和智能化升级将进入快车道阶段。而如何将疫情催生的新型消费、升级消费能力培育壮大起来,如何让短期爆发的产品实现长期发展,是政府和企业面临的新考验,对于激发形成新动能、促进经济平稳增长意义重大。 刘峻

又闻琅琅读书声

四川各地高三学子开学见闻

从4月1日开始,四川省在确保师生员工绝对安全的前提下,将分区分类、分级分段、错峰错峰、陆续有序组织开学复课。其中高三年级由省上统筹于4月1日开学复课。

□ 张磊 吴限 张俊华 本报记者 李鹏飞 特约记者 田明霞 邱海鹰 兰自涛

内江市

4月1日,在四川省内江市第十三中学,高三学生正在参加开学第一课。当日,四川省高三年级学生正式开学复课。



华蓥市

3月31日,四川省华蓥中学高三年级返校开学复课的学生,在校门口接受安全检查。当日,四川省华蓥中学1400多名高三学生,怀着喜悦的心情相继返回久违的校园,迎接4月1日正式开学复课日。



江油市

4月1日,高三学子们开学啦!疫情尚未解除,今年的开学务必做好疫情防控工作,确保广大师生的生命健康安全。连日来,四川江油市按照省市统一部署,科学制订疫情防控工作预案,提前做好教职工、学生健康状况排查,加大人力、物力配备,抓紧抓实抓细校园各项防控工作,切实保障好广大师生生命安全和身体健康。组织相关工作人员对全市学校开展消毒工作,要求各学校完善师生健康档案和动态跟踪,完善防疫设施条件等,着力提高学校师生、员工的疫情防控能力,确保学校开学后各项工作安全有序。



德阳市

4月1日,四川省德阳市高三年级学生迎来受疫情影响后的开学日。为做好校园安全防范和疫情防控工作,德阳市、县两级公安机关共出动交警、治安、特警、派出所等不同警种的800余名警力保驾护航,全面落实校园周边“高峰勤务”“护学岗”制度、“三见警”制度,扎实开展校园及周边秩序维护,护航学生安全复学,确保校园周边社会面治安秩序平稳,道路交通安全畅通,师生安全顺利返校。

公告

遗失公告

因工作不慎,将叙永县道路运输管理所核发的叙永县晋鹏物流有限公司的《道路运输证》(道路运输证车牌号码:川E56935,道路运输证号码:0086524)遗失,特公告声明作废。
叙永县晋鹏物流有限公司
2020年4月1日

遗失公告

四川辰兴远石油化工有限公司《营业执照》正本(统一社会信用代码:91510100MA61XEY15D)遗失,特公告声明作废。
四川辰兴远石油化工有限公司
2020年4月3日

遗失公告

四川圣飞房地产开发有限公司冷红梅购买的名豪国际A区5-3-11-2房屋,时间2015年2月5日,收据票号0004658号房款(金额30203.00元,大写:叁万零贰佰零叁元整)和时间2014年4月30日,票号0003425号首付款(金额268260.00元,大写:贰拾陆万捌仟贰佰陆拾元整)的收据,遗失作废。
2020年4月3日

遗失公告

因保管不慎,将“大竹县红旗煤业有限公司”田坝页岩砖厂(注册号511724000016975)《营业执照》正本原件遗失,特公告声明作废。
大竹县红旗煤业有限公司
2020年4月2日

减资公告

经四川省金泰和建筑工程有限公司股东会决议通过,公司注册资本由16000.4416万元减少到4416万元,请公司债权人在45日内前往我公司申请债权确权,逾期未申请债权确权,责任自负。联系人:邹钦州,联系电话:18881836699。
四川省金泰和建筑工程有限公司
2020年4月2日

注销公告

叙永县军队离退休干部管理所统一信用代码:125104233378360498,依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇坪上街的国有资产光院院楼一栋三层,建筑面积938.7㎡,整体划转叙永县社会救助福利中心,原债权债务由叙永县民政局承接,请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务,逾期责任自负。
叙永县军队离退休干部管理所
2020年4月3日

注销公告

叙永县双拥领导小组办公室统一信用代码:12510423337799006C,依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇南环路161号国有资产面积19.8㎡的办公室一间,整体划转叙永县民政局,原债权债务由叙永县民政局承接,请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务,逾期责任自负。
叙永县双拥领导小组办公室
2020年4月3日